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ČASOPIS ČESKOSLOVENSKÝCH SKAUTŮ VE ŠVÝCARSKU

TAMTAM
I když jejich totemem Je Truman, 
1 když jejich Sély-oldskauty jsou 
Churchill 3 Ridgway, pFece jim 

u nás päenlce nepokvetel
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OSOBNÍ ZNAKY 
NOVAČKU:

Zatím co předešlý podzimní tábor byl vlčácký, by­
ly tentokráte na půl zastoupeny i světlušky. A na 
půl bylo i počasí. Kdežto předešle si větříček 
ani nefouknul, tentokrát se usiloval a bratr déšt 
ho podporoval. Ale na pár pěkných výletů se na 
nás přece jen slunce smálo. Nejvíce se líbil ten, 
na kterém jsme objevili podzemní chodby. Druhý 
den jsme se do nich vypravili znovu s baterkami, 
leč kosti medvěda už asi vybral někdo před námi.

Novinka Old Kiwiho - vandrovní knížky - se velice 
ujala, ba stala se z ní vášeň. Dokonce Cookie se 
dal strhnout.

Dost se kutilo: bumerangy a taky jsme si slepili 
na památku miniaturku hradu, pod nímž jsme týden 
dleli v roverském domě - utulném a romantickém.

Kluci založili filiálku Klubu otužilých dětí a 
myli se ráno k uděsu vesničanů do půl těla v kaš­
ně na návsi.

Hodně a s chutí se zpívalo a malovalo.

0 hrůzách s uprchlým Simpanským si přečtěte ve 
strhující Petrželině reportáži. Ještě dnes mě na­
skakuje husí kůže.

Rambo a Petržel pokročili o něco s nováčkovskou a 
Dimitri přestoupil slavnostně ke skautům.

Když už byla řeč o nováčcích, měli jsme jich pět 
a tři z nich si vedli velmi zdatně.

Škoda jen, že bádenským a bernským skončily mezi­
tím prázdniny, ale svou věrnost dokázali tím,že 
jich několik přijelo na počáteční víkend.

- Cookie -

Ve zpěvníku si na straně 114 škrtněte slova "Vlče 
přec nemá strach z ničeho” a doplňte je textem: 
"Simpanský, Šimpanský - cha - cha - chal!!” 
Když se totiž milý stařeček šimpanský objevil na 
scéně, omdlévala vlčata hrůzou, kdežto světlužky 
se pilně vrhaly do vřavy... Old Kiwi

Čert

Petržel

Míca

Dečka

Andulka

ŠIMPANSKÝ NA KYBURGU
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S FERDOU MRAVENCEM PROTI 25 MILIÓNŮM

V minulém TAMTAMU jsme otiskli dopis bratra Maugliho ze Stuttgartu 
o jeho názoru na pochybný televizní seriál manželů Novotných o Fer­
dovi Mravencovi, ve kterém hraji roli jacísi "zlí skauti", kteří 
působí dojmem jednotek SS. Co si o této ostudnosti myslí čtenáři?

Dostala se nám do rukou "lahůd­
ka": běsnění rudého tisku ze za­
čátku padesátých let v souvis­
losti s odsouzením čs. skaut- 
ských„vůdců na desítky let věze­
ní. /Ctěte na stranách 6-8/. 
Byly tam též karikatury skautů, 
přísahajících věrnost "imperia­
listickým válečným paličům" apod. 
Po přečtení článku "Rozsudek nad 
skautingem" můžete porovnat, z 
jakého hnízda pocházejí manželé 
Novotní, kteří se vydali na kří­
žové tažení proti skautingu.
0 padělatele a překrucovatele 
nebyla v rudé líhni nikdy nouze. 
Když už nedokázali vymyslet něco 
svého, prznili oblíbené a zave­
dené autory. Vzpomínám např. na 
komunistu Arnošta Kolmana, který 
vykuchal z Karafiátových "Brou­
čků" vše náboženské, aby zapřáhl 
tyto tvorečky do bolševického 
ohlupování dětských duší. A po­
dobně rudí "emigranti" Novotní 
zapřáhli mravenečky. Nic nového 
pod sluncem.
Nové a zarážející je to{ že po 
takovýchto "výtvorech" chnapne s 
chutí německá televize. Ačkoliv 
tak nové to taky není. S "rudou 
bednou", šířící záměrně rozklad 
všeho pozitivního, máme také své 
zkušenosti. Cookie

Mistr Ondřej Sekora, autor Fer­
dy, se nyní patrně nad tímto 
paskvilem obrací v hrobě.

Dulina /ČSR/

Bolo by dobré zjistit, kto su to 
za ľudia. Nejaký zakuklený pio­
nýři. Cipa /Holandsko/

Kdyby bydleli tady, tak už neži- 
jou!!! Kondor /ČSR/

Skauti jsou tolerantní. Myslím 
si ale, že bychom neměli paní 
Novotné a jejímu manželovi tento 
stupidní výtvor tolerovat. Kdy- 
^y se takový seriál natočil v 
Československu, většina lidí by 
mávla rukou a řekla: "Nic nového 
- známe je!" Když však tento te­
levizní seriál vznikne v NSR a 
většina lidí nad tím také mávne 
rukou, tak už je situace vážněj­
ší. Jsem rád, že se Maugli ze 
Stuttgartu ozval. Díky mu.

Ostrovan /ČSR/

Seriál jsem v televizi sice ne­
viděl, avšak souhlasím § pisate­
lem, že je pod úroveň. Autoři 
jsou zřejmě zaměření proti skau­
tům a rozhodli se, že je budou 
tímto způsobem očerňovat. Někte­
ří lidé si totiž již dříve plet­
li skauting jako takový a pova­
žovali skauty za politickou or­
ganizaci komunistického charak­
teru, viz Rudí skauti nebo Skau­
ti práce. Možná, že si to myslí 
i arch. Novotný a jeho žena.

Siki /ČSR/

DALŠÍ NÁZORY PŘÍŠTĚ.
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TAMTAM VŘELE DOPORUČUJE:

VANDROVNÍ 
KNÍŽKA

Pořiďte si ma­
lý zápisník, 
který se vejde 
do kapsy. Bude 
to vaše "van­
drovní knížka". 
Sbírejte do ní 
razítka obec-

Fi latelistic- 
ké vy stavy v 
polské Pozna­
ni se zúčast­
nilo 59? vy­
stavovatelů.
Čtyři z nich 
předvedli ex­
ponáty s ná­
mětem SKAU-

ních úřadů /Gemeinde/, železnič­
ních stanic, kiosků, které pro­
dávají pohlednice apod. Nalepí— 
te-li si do knížky pětirappovou 
známku, hodný poštmistr vám ji 
přetiskne pěkným razítkem. Ve 
vandrovních knížkách mohou být i 
jízdenky z lanovek, výstřižky z 
jídelních lístků, pohlednice a 
podobně. Tyto památky na toulky 
a výpravy mohou doplnit podpisy 
cestářů, hajných, ovčáků a ji­
ných hodných lidí.

TING. NáS spolupracovník Bystry 
Orlik získal za svou sbírku 
"Skauting na swiecie” pozlacenou 
medaili. Blahopřejeme!

Jsem nábožensky založen a brzy 
jsem poznal, že mezi skautingem 
a křesťanstvím je velmi úzká 
spojitost. Začal jsem se více 
zajímat a ve zdejší knihovně 
jsem si začal opisovat citáty, 
které se tohoto téma týkají. 
Je absurdní, že všechny uvedené 
výroky jsou z knih, které skau­
ting pomlouvají a nevybíravě ha­
nobí, protože “ohlupuje děti ná­
boženským tmařstvím"!

Ostrovan /CSR,

DNES ZVEREJŇUJEME Z OSTROVANOVY 
ZÄSILKY NĚKOLIK CITÄTU SLUŠNÝCH 
LIDÍ. PŘÍŠTĚ TO BUDE PRO ZMĚNU 
NĚCO MARXISTICKÉHO. TO SE ZASE 
POBAVÍTE !!!

"Skauting, jehož zákony a slib 
neobsahují věrnost Bohu, nelze 
považovat za náš.”

Baden-Powell

"Sotva můžeme dát mládeži něco 
lepšího, než právě skautskou vý­
chovu”. Papež Pius XIL

"Tři prostřední natažené prsty 
připomínají junáku tři body jeho 
junáckého slibu a katolíku nad 
to ještě tři náboženské ctnosti: 
víru, naději a lásku.”

Dr. R. Plajner

"Přišel jsem naučit se v Junáku 
čistě, střídmě, charakterně, 
podle Boha - tedy vpravdě junác­
ky žít.” J.B.Bárta

"Snad pomocí skautingu můžeme 
zbavit svět trochu té složitos­
ti, která je podle nedávného vý­
roku jistého biskupa moderním 
přestrojením 3ábla."A.B. Svojsík

2fl[>Wi|
^ jsi ui /
U1- ^ TAM TAM’)

CITÁTY
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 OBNOVENÍ SKAUTINGU V ČESKOSLOVENSKU ?

Můj pražský zpravodaj, jeden ze skautů poválečné generace, se ne­
dávno písemně obrátil na československého prezidenta s žádostí o 
opětné povolení skautské Činnosti. Prezident odpověděl, že pisatel 
má svůj návrh konzultovat s vedením pionýrské organizace. Pionýrští 
funkcionáři tuto žádost projednali a požádali autora návrhu o vy­
pracovaní dalších organizačních podrobností. Výsledek jednání bude 
brzy oznámen.

Přiznejte se, že vám při přečteni těchto řádků srdce poskočilo ra­
dosti.Musíme však - i když velmi neradi - uvést vše na pravou míru. 
Slánek vyšel již v listopadu 1965 a to v ruském skautském časopise 
"Věstník rukovoditělja" z pera našeho nynějšího spolupracovníka 
Rošti slava. A kdo byl oním pražským zpravodajem? Nikdo jiný, než 
nynější evropský náčelník Jestřáb!

SVĚTLUŠKA (téměř) OHLODANÁ VLKEM !

Též ukrajinští skauti oslavovali vloni 75. výročí. Dva tisíce jich 
přijelo z celého světa do Kanady. ROMAN STELMACH z Německa nám za­
slal tuto exkluzivní zprávu o táboření v pravé kanadské divočině.

V Algonquinském parku, 
ve kterém jsme měli tá­
bor, žijí různá nebez­
pečná zvířata. Bohudík 
všechna naše střetnutí 
s těmito "obyvateli" na­
štěstí proběhla bez ujmy. 
S jedinou výjimkou:jedné 
noci napadl vlk spící 
světlušku. Dívka však měla štěstí.Jelikož si na noc oblékla silněj­
ší oděv, vlkovy zuby nepronikly hluboko. Holčičku jsme odvezli do 
nemocnice a vlk byl zakrátko zastřelen. Naším táborem se volně pro­
cházela i jiná zvířata, např. medvědi, kteří sem byli přilákáni 
sladkými vůněmi /marmeládou a cukrem/. Proto jsme museli po každém 
jídle naši kuchyň důkladně vyčistit a všechny zbytky ukrýt.

VESELÍ! SRDCE OBČERSTVUJE JAKO LÍK, ALE 
DUCH ZKORMOUCENÍ VYSUŠUJE KOSTI! /Bible/.

Tři tisíce skautů a skau­
tek z pěti vojevodství 
VELKOPOLSKA - jedné z 
polských oblastí - se v 
Poznani sešlo k oslavám 
75. výročí své organiza­
ce. Toto malé Jamboree 
trvalo čtyři dny. Bystry 
Orlik nám zaslal několik 
pohlednic, z nichž jednu 
vlevo zveřejňujeme.

SENZACE ROKU:

Skautský odznak, kjerý 
byl tajně ražen v CSR. 
/Z Jestřábovy sbírky/.
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 V ŘÍJNU 1986 JSME ZVEŘEJNILI ČLÁNEK O INSCENOVANÉM 
PROCESU SE SKAUTSKÝMI ČINOVNÍKY, KTERÝ VYŠEL POD TITULEM "NEPŘÁTELÉ 
NAŠÍ MLÁDEŽE ODSOUZENI" V ROCE 1952 V RUDÉM PRÁVU. NYNÍ NÁM JESTŘÁB 
ZASLAL DALŠÍ PODROBNOSTI O TOMTO TRAPNÉM PROCESU. ÚVODNÍK "ROZSUDEK 
NAD SKAUTINGEM" PŘEBÍRÁME Z PRAŽSKÉ MLADÉ FRONTY (17.5.1952). PRO 
NEDOSTATEK MÍSTA ZVEŘEJŇUJEME POUZE VÝZNAČNĚJŠÍ PITOMOSTI.

Zkušenost nás učí, že nepřítel 
používá nejrůznějších method k 
tomu, aby narušil a znemožnil 
výstavbu socialismu v naší 
vlasti. V tomto týdnu jsme vidě­
li nepřítele, který sice nepou­
žil dosud pistole ani granátů, 
nebyl však o nic méně nebezpeč­
ný. Dlouho se plížil okolo naší 
mládeže, záměrně otravoval její 
myšlení "v duchu čistého skau- 
tingu Baden—Powellova".
Skupina škůdců, v jejímž čele 
stáli bývalí vysocí funkcionáři 
skautské organisace Průcha, Ně­
mec a jiní, usilovala o rozbití 
jednoty mládeže, která jí byla 
trnem v oku. Dobře věděli, že se 
tak nemůže stát ve státě, v němž 
je vedgucí silou Komunistická 
strana Československa, ve státě, 
v němž si„ vládne lid. Počítali 
s válkou. Čekali na návrat svých 
bývalých chlebodárců, kteří by 
slavně vjeli přes hranice naší 
vlasti na amerických tancích s 
posádkou nacistických žoldáků 
SS. "Myslil jsem na to, že západ 
může převahou svých atomických 
zbraní vyhrát válku," řekl šéf- 
oldskaut této bandy dr. Průcha. 
Proto byli ochotni obětovat vše, 
co tvoří dnešní štastný život 
naší mládeže.
Přepočítali se.
Celou svou činností však dokáza­
li, o co v minulosti skautské 
organisaci vpravdě šlo, na které 
straně barikády stojí dnes t.zv. 
mezinárodní skautská organisace. 
Skautská organisace, v níž hlav­
ní slovo vždy měli synkové boha­
tých rodin, našla brzy patronaci 
všech buržoasních vlád, které

ROZSUDEK

POPIS MALŮVKY NA PRVNÍ STRANĚ:

W. Churchill /nejvýznačnější 
britský státník/ ve skautském 
kroji se společně s americkým 
generálem Ridgwayem sklání nad 
mapou Spojených států evropských. 
Má to naznačovat, že tito dva 
padouši kují válečné plány k 
osvobození ruských kolonií za 
Železnou oponou. Pěstěná a ne- 
upracovaná ruka s nápisem SNB 
/komunistická policie/ činí té­
to mrzkosti přítrž tím, že bdě­
le a ostražitě odhaluje vlajku 
USA. A ejhle! Pod stolem se ne­
návistně šklebí tři oldskauti, 
kteří právě připravují vydání 
časopisu "Evropa”. Z totemu na 
to civí hlava prezidenta USA H.
T rumana.
I když sekyrka není součástí na­
šeho kroje, je příznačné, že 
všichni zobrazení skauti nosí u 
pasu sekery dvě - vlevo i vpra­
vo. To jasně prozrazuje jejich 
krvelačnost. /Ve článku Jsou 
ostatně nazýváni hrdlořezy/.

W.Churchill dostal od kreslíře 
tři "odborky”: symbol dolaru, 
smrtihlava a hákový kříž. Odha­
lení zločinci pod stolem se mu­
seli spokojit pouze s "háken- 
krojcem”, který hrdě nosí na 
obou rukávech.

A pak se chce někdo divit tomu, 
ze skauti jsou esesáci /viz Slá­
nek o Ferdovi Mravencovi v minu­
lém TAMTAMU/! Podobné malůvky a 
pochybné televizní seriály po­
cházejí ze stejného hrnce...



- 7 -

pochopily, jaký skvělý nástroj 
v ní mají k tomu, aby odváděla 
pozornost mládeže od těžkých 
bojů za chléb, právo a svobodu 
dělnické třídy.
Je možno říci, že skautská or­
ganisace, o níž dnes známý Tru- 
manův válečný štváč J.F.Dulles 
/americký státník, později mi­
nistr zahraničí - pozn. O.K./ 
prohlašuje se zalíbením, že vy­
konává stejnou ulohu jako kdysi 
fašistická Hitlerjugend, byla v 
minulosti vždy nepřítelem naší 
mládeže, právě proto, že pod 
pláštíkem nepolitičnosti, nad­
straníckosti, vnášela do duší 
mladých lidí jed nenávisti k 
bojům dělnické třídy, ke komu­
nistické straně a k Sovětskému 
svazu. Skautská organisace ce­
lou výchovou i formami práce, 
kterých používala, byla produk­
tem ideologie kosmopolitismu, 
oné theorie, v jejímž duchu se 
pokoušejí dnes američtí imperia­
listé ovládnout svět, zbavit 
lidi pocitu národní hrdosti, 
koloniální národy pak touhy po 
svobodě. A pro takové snahy 
buržoasie byl skauting jako 
stvořený.
Proto nemá a nemůže mít náš 
Československý svaz mládeže a 
jeho pionýrská organisace nic 
společného ani s výchovnými cí­
ly ani s methodami skautské or­
ganisace. Nikdy nemohli škůdci 
Průcha, Němec a jejich skupina 
dosáhnout toho, aby tak zvaný 
Junák nastoupil na místo našeho 
Svazu a pionýrské organisace. 
Jejich ideologie je nám cizí, 
nepřátelská. My máme jiné cíle 
a jiné methody. My vychováváme 
mládež k vřelé, činorodé lásce 
k vlasti, k jejim slavným tra­
dicím, k její nádherné budouc­
nosti, kterou si stavíme. Nemá­
me nic společného s prokletou 
beznárodností imperialistických 
vrahů, které z hlouby duše ne­
návidíme za jejich zločiny i za

Před senátem státního soudu v Pra­
né stoji jedenáct obžalovaných. Vět­
šinou jsou to čelní funkcionáři býva­
lého Junáka. Cekali brzký převrat 
v naéí republice za pomoci imperia­
listických armád a připravovali se, 
aby v tito jimi tak toužebně očeká­
vané chvíli obnovili skautskou orga- 
nisaci a začali opét „vychovávat" 
mládež v duchu reakčních zásad 
skautingu.

Obžalovaní se během procesu sna­
žili několikrát dokázat, že Junák vedl 
mladé lidi k přímosti a otevřenosti, 
což jsou zajisté velmi dobré vlast­
nosti. Sami obviněni vSak celým 
svým vystupováním před soudem ne­
ustále dokazovali, že těchto vlast­
nosti postrádají. A to právě proto, 
že v Junáku od mládl vyrůstali. Je­
den z obžalovaných, Karel Grimm, 
se na přiklad pokrytecky duěuje, že 
si nepřál válku.

„A co má dělat ten, kdo si válku 
nepřeje f" táže se prokurátor.

„Bojovat proti ni," odpovídá po 
kratěi úvaze Grimm.

,-A dělal jste toT"
OvSemže nedělali Naopak, svou 

illegálnl činnosti připravoval půdu 
pro novou válku. Zůstal vždy věren 
zásadám, jimiž se řídi mezinárodni 
skautská organizace, která nezapo­
míná žvanit o vznesených Ideách 
skautstvl, ale dosud se nezúčastnila 
žádné mírové akce a připravuje v 
duchu učeni sira Baden-Powella zvě­
dy a hrdlořezy pro potlačeni osvo­
bozeneckého hnuti koloniálních a ji­
ných národů.

/Dokončení na následující straně./

NAD SKAUTINGEM
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ROZSUDEK NAD SKAUTINGEM
to, jaké utrpení a porobu by 
chtěli připravit našemu lidu a 
mládeži. V průběhu dlouholeté 
činnosti reakčních vůdců Juná­
ka, podporovaných mezinárodní 
i naší buržoasií, se jim poda­
řilo nesporně nachytat stovky 
mladých lidí na hesla falešné 
romantičnosti. 0 ty musíme 
svádět denně boj, nedopustit,
aby jim nějací Průchové a Nemcove matli hlavy "čistými zasadami Ba- 
den-Powellovými" a verbovali je pro nepřátelskou špionáž.

Obviněný Průcha, který byl vedoucím 
celé organisace, vypracoval také směrnice 
pro t. zv. »vůdcovské zkoušky«. Pod rouš- 
kou těchto zkoušek připravovali někteří ob­
viněni ziskané příslušníky t. zv. »zlaté mlá­
deže« pro funkce vůdců Jednotlivých bojů­
vek a pro funkce vedoucích t. zv. »skaut­
ských oddílů«, které měly zahájit svoji Čin­
nost po nové. Imperialisty rozpoutané svě­
tové válce.

Proti falešné romantice skautin- 
gu stavíme mládeži smělé plány 
staveb socialismu, „strhující 
tvůrčí práce, jež umožňuje neví­
daný rozmach všech ušlechtilých 
vlastností a tužeb naší mládeže 
a uplatnění hrdinství na poli 
budování a obrany vlasti. Naše 
mládež jde cestou, kterou jí u-

kazuje komunistická strana a soudruh Gottwald /první tzv. dělnicky 
prezident, pěkné číslo - pozn. O.K./. Pro nás je jediným velkým 
zářným vzorem mládež sovětská, organisovaná v Komsomolu a jeho 
pionýrské organisaci V.I.Lenina.

SOUDRVZSKÍ VÝPLOD ZPRACOVAL OLD KIWI

4^^#^ Papoušek na rožni

Mluvící papoušek říká: „Karramba!“ nebo „Dobrý den“, 
ale ten obyčejný, ulovený šípem, spadne na zem a neřekne ani 
slovo.

Často slyšíme, že amazonští divoši připravují jedinečnou po­
choutku : velkého papouška nadívaného jiným ptákem. Vyku­
chají ho, stáhnou z něho kůži, vyberou žebra a větší kosti. Pak 
do něho vloží dalšího ptáčka, menšího, také vykuchaného, staže­
ného a zbaveného kostí; toho naplní nádivkou z mangovníko- 
vých plodů.

Pak papouška zašijí a položí mezi horké kameny jako do 
trouby. Nad kameny rozdělají oheň a za dvě hodiny se srdce 
směje nad krásně propečeným dílem! Většího ptáka můžeme 
vycpat horkými oblázky, upeče se...

mladá fronta

/Dokončení/a



ZPUSTOŠENÉ TÁBOŘIŠTĚ

Nejnovější čumkarta, 
kterou naše redakce 
vydala. Autorem li­
norytu je Netopýr.

Stránku. püi.ph.av^L Old. Kiwi
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KOLIK NÁS VLASTNĚ JE ? ( 3)

Súdán......................13 550
Surinam....................2 691
Svazijsko...............3 608
Sýrie......................11 073
Thajsko...............457 389
Tanzanie...............12 356
Togo...........................6 645
Trinidad...............23 180
Tunisko................. 27 252
Uganda................... 13 982
Uruguay...............    2 049
USA.................. 4 216 585
Venezuela............ 23 574
Zaire......................44 063
Zambie...................... 5 832
Zimbabwe............ 6 509

Aarbergští skauti mají 
pěkné tábořiště v jižním 
Švýcarsku. Jezdí do Ble- 
niotalu již od roku 1964. 
Na 3. Exiloree nám Waro 
nabídl, že tam mflžeme 
strávit letošní letní tá­
bor s nimi. Místa tam prý 
je dost.

Loňské bláznivé léto však ne­
příznivě zasáhlo do našich 
plánů. Přívaly vod zpustošily 
tábořiště. V 5. čísle Časopisu 
"Aguilesco" je smutná fotka: 
kamenný most k bývalému tábo­
řišti, který nevede nikam... 
Aarbergští skauti se však ne­
vzdali. Pokusí se dát tábořiš­
tě opět do pořádku.

Singapur.....................12 545
Spoj.arab.emiráty.4 160
Šrí Lanka.................. 20 121
Středoafrická rep.7 000

Skautské svazy samozřej­
mé existují i ve mnoha 
dalších malých státech. 
Nepř. : Belize, Bermudy, 
Kiribati, Malawi, Nauru, 
Tonga, Tuvalu, Vanuatu 
apod. Počet jejich čle­
nů je však mizivý. Po­
drobné údaje lze vyžádat 
na adrese: WORLD SCOUT 
BUREAU, P.O.BOX 78, 1311 
GENEVA 4, SWITZERLAND.

Zajímalo vás někdy, kolik skautů na světě pobíhá 
pouštěmi, tundrami, ledovými pláněmi a podobný­
mi legráckami matky přírody? TAMTAM zveřejňuje 
nejaktuálnější údaje.
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Tak jsme mu to jídlo vzali a chtěli jsme jít na­
zpět. Vtomvzačaly ze země šlehat plameny a pří­
šera Kong Simpanský se objevila. Utíkali jsme za 
ním. A jak jsme ho drželi, vyškubl se nám a ujel 
na kolečkových bruslích pryč. Tak jsme honem te­
lefonovali na policii a ohlásili jsme,že jsme ho 
našli, ale že se nám vyškubl. A policie říkala, 
že už ho chytla a dala do vězení.

PETRŽEL /9 let/

MAJDA BYLA POPRVÉ

Já jsem byla poprvé na skautském táboře. Moc se 
mě tam líbilo. Učili jsme se zajímavé věci. Také 

jsem měla službu v kuchyni. 
Vařila jsem a myla nádobí. 
Před spaním jsme zpívali 
české písničky. Měli jsme 
dobrou skupinu: Mícu, Petr­
žel, Andulku, Čerta, Píšta- 
lu, Ramba, Dimitriho, Robi­
na Hooda, Dečku, Cookieho, 
Old Kiwiho, Kiwiho a Kiwin- 
ku.

MAJDA /9 let/

TAK HO VIDĚLA 
PETRŽEL...

Jednou jsme večer seděli u stolů a poví­
dali si. Najednou se otevřely dveře a 
přišel Kong Simpanský.On vypadal takhle: 
měl moc bílých vlasů a širokou pusu. Vy­
padal jako šimpanz. Oči mu svítily.Jeden 
říkal, že měl červené oči a jiný zase 
říkal, že je měl oranžové a jiný zase, 
že černé. Fuj! Vypadal hrozně!!!
Před skautskou chatou jsme našli jeho 
stopy a rychle jsme utíkali za ním. Jeho 
stopy potmě světélkovaly. Ke konci jsme 
našli plánek, na kterém bylo napsáno, 
kde má to ukradené jídlo schované. A po­
tom jsme vyhrabali to jídlo a zjistili 
jsme,že skoro všechno bylo z naší chaty.

Kong Šimpanský
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EINSTEIN LOUPAL BRAMBORY

Na říjnový skautský víkend jsme se sjeli do podhra­
dí Kyburgu. Chata je uprostřed vesničky u kašny, kde 
byl sraz. Cookie se tentokrát objevil dříve než posled­
ní, ale zato bez klíče, 'lak jsme si sedli na kašnu a čeka­
li na klíč od chaty. Pak jsme se konečně mohli nastěhovat 
do té hezké miniatury. Včelička, Hříbě a Jockey pomáhaly Kiwince v 
kuchyni, zatímco ostatní hráli naši oblíbenou seznamovací hru, po 

které nám moc chutnalo. Jenom Einstein s Robi- 
nem Hoodem s námi nejedli. Oba šli do lesa 
připravit táborák. Tak jsme jim večeři přinesli 
k ohni. U táboráku jsme si pěkně zazpívali. 
Druhý den jsme si po snídani zahráli několik 
pěkných pohybových her. Sestra Dok nás pak po­
učila o první pomoci a Cookie promluvil o hy­
gieně. Einstein s námi opět nebyl. Loupal s 
Vlastou v chatě brambory, ke kterým pak Kiwin- 
ka s Liškou a Andulkou usmažily výborné karbe- 
nátky. Pak ještě přijel Kiwi a po poledním 

klidu jsme si šli prohlédnout hrad Kýburg. Potom nám kuchynská služ­
ba udělala čokoládový krém, na kterém jsme si moc pochutnali. Pro­
tože některým z nás začínala v pondělí škola, museli se s táborem 
rozloučit. Škoda!!! JOCKEY

 WMnpi
Gemeinde- 

Verwaltung

Paul Mu
Coifteursaton

3484 Weisslingen

slečna a my jsme si mohli vybrat, jaká razítka chce­
me. Mám ve vandrovní knížce už hodně razítek. Toto 
se mě líbí nejvíc. Je z hradu Kyburg.

Dečka /10 let/

Old Kiwi nám řekl, že máme sbírat do vandrovní knížky razítka. 
Tak jsme šli do hospody, ale tam nám paní řekla, že nám razítko 
dá jenom, když si něco koupíme. Byla to docela zlá paní a někdo 
z nás pak řekl, že to paní ani nebyla, že to byla skoro bába. Ve 
druhé hospodě byli hodní lidé a razítko nám dali. Potom jsme šli 
ještě na hrad a na poštu. Tam nám také dali razítka. Nejvíce ra­
zítek jsme dostali na obecním úřadě. Byla tam moc hodná 

Dopisovatel
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HORROR 
román na pokračování AUTO DĚSU/III.

• Hřbitovní kříž vztahuje ramena • Chlupatá ruka na volantu
• Jiřulina marmeláda posiluje Duchnu • Neškodný bolševik s 
kulometem • Temná silueta na chodníku • Hrůza, děs a běs •

Cáry mlhy přeskakovaly do oken vozu a všechno se vleklo nekonečně 
dlouho. Posléze zastavilo auto děsu na křižovatce. Jedna cesta ved­
la do Podstoloblbů pod Popokatepetlem, druhá na hřbitov. Přestáva­
lo pršet. Duchna spatřil několik metrů od sebe hřbitovní vrata.By­
la otevřena. Uvnitř se bělaly pomníky a kříže, z nichž jeden vzta­
hoval svá ramena přímo k němu. Zesinalý zajatec auta děsu pochopil, 

že se řine do záhuby. Tu se 
ze tmy úděsně vynořila mod- 
ročerná, žilnatá, chlupatá 
ruka...pomalu se blížila k 
volantu...otočila jím do le­
va. Vyděšený Duchna vyjekl, 
avšak vzápětí se cítil lépe. 
Cesta vlevo totiž nevedla 
do ráje kostlivců, nýbrž do 
městyse. Auto děsu se poma­
lu šinulo vpřed. Po nekoneč­
né době se za okny objevil

začátek Podstoloblbů pod Popokatepetlem. Světla,domy, lidé. Duchna 
sebral všechnu sílu marmelády, kterou ho zásobovala Sušábova babča 
Jiřula, a zalomcoval dveřmi auta ruské výroby. Kupodivu nyní povo­
lily. Hoch puzený běsem vyskočil z vozu a několika skoky se ocitl 
za vraty nejbližšího domu. Uprchlík z auta děsu naprosto ignoroval 
plakát na oněch vratech, ze kterého se šklebil bolševik s asijský­
mi rysy a pod nápisem BOJUJEME ZA MÍR! mířil na chodce kulometem. 
Pochvíli popadl Duchna dech a vykoukl na ulici. Auto děsu zmizelo, 
svět kolem nabyl opět normální podoby. Hoch se uklidnil a vyšel na 
ulici. Tu se na rohu objevila černá silueta muže v naskrz promoklém 
obleku, vypadající hrozně utrmáceně. "Áá! Skaut!," pravila tajuplná 
postava. "Mohl bys mě půjčit zápalky?" Duchna beze slova vylovil 
sirky. Muž si však nemohl připálit. "Promočily se mě cigarety,"pra­
vil na vysvětlenou a dodal: "Něco se mě stalo s autem. Tlačil jsem 
je v lijáku pět kilometrů..."

NA ČETNÁ PŘÁNÍ ČTENÁŘŮ VYDÁME PŘÍŠTÍ ROK ROMÁN "AUTO DĚSU" KNIŽNĚ !

OLD 

KIWI:
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M o 1912-1987 
^^ 75sannivcrsaire du

Q^Scoutisnie Vaudois 
^'^ exposition ä la Maison Jauns 
\? ä Cully du 11 IV an 3 V1987

Zatímco švýcarská pošta povolila 1987 
pouze jedno skautské razítko, v soused­
ním Rakousku si sběratelé nemohou stě­
žovat. Např. v letech 1985-86 tam bylo 
použito 14 skautských razítek. Zveřej­
ňujeme jedno z loňských. Zájemci o tato 
razítka se mohou obrátit na adresu: 
Gerhard Winter, Breitegasse 13, A-1070 
Wien, Österreich.

V Německu vyšla no­
vá ročenka skautské 
filatelie. Má 80 
stran. Cena: 12 DM. 
Tuto částku zašle­
te na Postgirokon- 
to Nürnberg 1763 23 
- 858, G. Steinmann 
0-8711 Marktsteft.

Pastva pro oči /do­
le/ : obálka z oslav 
75. výročí ukrajin­
ských skautů v Ka­
nadě. Ukrajinci vy­
dali k jubileu též 
pěknou tříbarevnou 
pohlednici.

Polsko: tento dopis 
byl přepraven baló­
nem SP-BZP "Harcerz" 
/Skaut/.

000263

MR. JIRI CEJKA 
REBAKTION TAMTAM 
SONNENBERGSTRASSE 98 
8610 USTER 
SCHWEIZ

nJIACTOBA C1H
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PERKO Z ČSR JE JEDNÍM Z NEJVÝKONNĚJŠÍCH SPOLUPRACOVNÍKU TAMTAMU. VE 
KRÁTKÉM ROZHOVORU HO PŘEDSTAVUJEME ČTENÁŘŮM.

TAMTAM: "KDY JSI AKTIVNĚ SKAUTOVA!?"

PERKO: "Již koncem druhé světové války. Za německé okupace ČSR byla 
situace stejná jako dnes. Junák byl zakázán a my jsme se pod vede­
ním staršího kamaráda - bývalého skauta - tajně scházeli. Dělali 
jsme výlety a zkoušeli zručnost a odvahu při různých hrách. Po vál­
ce, když byl Junák obnoven, stal jsem se členem a zakrátko jsem 
skautským ideálům úplně propadl. Snažil jsem se, všechno poctivě 

vykonávat a dodržovat. V našem oddíle se hodně sporto­
valo. Každého 1. máje jsme se chodili koupat do řeky. 
Dodnes se rád sprchuji studenou vodou."

TAMTAM: "DAL TI SKAUTING NĚCO PRO ZlVOT?"

PERKO: "Mnoho.Hlavně jsem se naučil respekto­
vat názory jiných, chápat staré lidi a 
mít úctu ke stáří. Díky sportu a otužová- 
ní jsem v životě ještě nemarodil."

TAMTAM: "BĚHEM ROKU JSI ZASLAL TAMTAMU MNOHO ZAJÍMAVÍCH VĚCÍ. JAK 
A KDE JE SHÁNÍ"?"

PERKO: "Nejprve jsem zašel do našeho městského archivu. Tam jsem si 
dobře prohlédl fotografie z dávných skautských táborů a slavností. 
Nyní obcházím vyobrazené bývalé 
skauty a loudím památky z jejich 
skautského života. Někdy mívám 
úspěch."

TAMTAM: "JAK SE TI NÁS ČASOPIS 
LÍBÍ?"

PERKO: "Četl jsem zatím pouze 
jedno číslo - všechny ostatní 
výtisky mě na poště ukradli - 
a jsem s ním spokojen. Je vel­
mi důležité, že TAMTAM vychá­
zí a propaguje skautské ideály 
mezi mladými lidmi.”

Tento zajímavý snímek zachycuje 
Perka při psaní článku pro TAM­
TAM: sedí v kuchyni a čeká, kdy 
zase zapnou proud.

TAMTAM: "DĚKUJEME TI ZA ROZHOVOR A TĚĚÍME SE NA DALĚÍ SPOLUPRÁCI!"

ROZMLOUVAL Old Kiwi

STALI SPOLUPRACOVNICI TAMTAMU: AKELA (KANADA), BYSTRY ORLIK (POLSKO), 
CASTOR (FRANCIE), OSTROVAN (ČSR), PERKO (ČSR) A ROSTISLAV (USA). 
MÍŠA Z NĚMECKA OBDRŽELA PRŮKAZKU DOPISOVATELKY TAMTAMU.

Hovory  pod kloboukem

Perk o
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SKAUTSKÁ RAZÍTKA V době rozkvětu čs. skautingu 
----------------------------------------------------------------- se v CSR mocně sbíraly otisky 
skautských razítek. Tato činnost se mezi skautíky stala pravou 
vášní. Největší tenkrát známá sbírka obsahovala přes 1 500 otisků.

Proč v této pěkné tradici nepokračovat? Počátek není těžký. Nastří­
hejte si /pečlivě/ lístky o rozměrech 7 x 10 cm. Pak vyhledejte ve 
svém bydliSti domorodé skauty - čím větší město, tím více oddílů - 
a nechte si své lístečky pěkně orazítkovat. Mít "sbírku" dvaceti 
stejných razítek není moc zajímavé. Naštěstí máte redakci TAMTAMU, 
která vám ve sbírání a výměně pomůže. Zašlete nám svá přebytečná 
razítka. Pošleme je na výměnu dalším zájemcům společně s vaší adre­
sou. Kromě toho budou adresy sběratelů zveřejněny v příštím vydání 
TAMTAMU. A pak uš výmena pofrčí sama od sebe. Jelikož je TAMTAM 
odebírán na všech kontinentech,prosíme i "neděti" o zaslání otisků. 
UPOZORNĚNÍ: sehnali jsme několik starých razítek z ČSR, které vymě­
ňujeme pouze v poměru 2:1. V JAKÉMKOLIV VÝMĚNNÉM STYKU S REDAKCÍ 
PŘILOŽTE ZPÁTEČNÍ FRANKOVANOU OBÁLKU!

VLČATA BENÁTKY

MOSKEVSKÉ VYDANÍ
TAMTAMU ?

Nikoliv. Tento velmi 
zajímavý článek o na­
šem skautingu - auto­
rem je Rostislav Pol- 
čaninov - vyšel pro­
zatím pouze v Novém 
ruském slově /USA/.

SBÍRÁM a vyměňuji otisky skautských 
RAZÍTEK. PROSÍM POŠLETE MÉ NĚJAKÉ.

PÍŠŤALA

(Tomás Horák, A.-Bischoffstras se 9, 
CH-4053 Basel, Schweiz).
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dopisy
na redakčním stole

TAMTAM je pěkný a 
zajímavý. Má však 
malý tisk, takže si 
k jeho četbě musím 
brát na pomoc lupu 
a příště se ho po­

kusím číst dalekohledem. Ne­
smějte se. V 87 letech není 
zrak takový, jaký býval kdysi. 
Jsem rád, že novým evropským 
náčelníkem se stal Jestřáb. Je 
to starý skaut a spolehlivý 
pracovník. Věřím, že dokáže 
sjednotit náš exilový,skauting 
a přeji mu hodně úspěchů v 
práci pro naši mládež. Udržte 
dobré jméno čs.skautingu. Kdy­
si jsme se řadili mezi nejlep­
ší skautské organizace na svě­
tě! Janošík /USA/

Ve zdejší knihovně mají pová­
lečné ročníky časopisů Vpřed. 
Domů je nechtěli půjčit, prý 
mě udělají kopie. 52 čísel by 
mě hnedle stálo můj měsíční 
plat... Ostrovan /CSR/

Katolická církev si u nás zís­
kala respekt za to, jak pomáhá 
lidem, kteří jsou nějakým způ­
sobem v nouzi. My Cochtani zde 
vidíme možnost posloužit naší 
emigraci, národnostní otázce 
a plnit slib: pomáhat bližní­
mu svému.

Špendlící /Německo/

Prejty lCiw;ho v Tcx^^o^ix 
£e rn& rooc l!b/

PeV”l í R M)

Díky za skvěle provedený tábor 
v Kyburgu. Na mého Romana to 
vše udělalo velký dojem. Hlav­
ně Kong Simpanský. Tábor byl 
doopravdy živý.

Vlasta /Švýcarsko/

Ve vašem TAMTAMU jsem si dob­
ře početl. Máte naši, plnou 
morální podporu. Vždyt jste 
pokračováním naší historie.

Jeti /CSR/

Já ani ostatní u nás jsem do­
posud nevěděl, že TAMTAM 
existuje. Jeho obsah se mě lí­
bí a chtěl bych v odběru,po­
kračovat. Siki /ČSR/

22. únor:

DEN

SESTERSTVI

CAMPOREE
Američtí skauti v Německu uspo­
řádali na podzim tradiční Cam- 
poree. Samozřejmě tam jako hosté 
nechyběli ani naši skauti: deset 
dětí a dva činovníci z oddílu 
Seton. Ač chudí počtem,byli jsme 
vyznamenáni za nejlépe postavené 
a upravené tábořiště a za nej­
lepší večeři.

Na Camporee jsme navázali skvělé 
přátelství s italským oddílem z 
Bologně. My Středoevropané se na 
Taliány díváme trochu přes prsty 
Většinou neprávem. Mezi chronic­
ky ledabylými Arniky - o Němcích, 
poletujících po tábořišti v or- 
vaných džínsách, tj. zásadně bez 
krojů a nemajících o skautském 
chování potuchy, ani nemluvě - 
Italové přímo zářili. Měli per­
fektně upravené tábořiště a no­
sili vzorové kroje. Celým svým 
vystupováním byli příkladem to­
ho, jak mají správní skauti vy­
padat. Líbilo se nám, že zásady, 
které se náš skauting snažil a 
stále snaží mládeži vštěpovat, 
je vidět i někde jinde.

Filosof /Německo/
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JEDLI JSME A STOLOVALI VÝBĚROVĚ. JDEME NA PROHLÍDKU HRADU KYBURG.

TĚŽKÁ SLUŽBA V KUCHYNI.
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HRŮZNÁ DRUŽINA STRAŠIDEL.

AUTOŘI 
UMĚLECKÝCH 
DĚL :

Gert 
Dečka 
Kiwi 
Pet/e/rSel 
Píšťala 
Robin Hood 
Roman

Dětské kresby 
z Kyburgu?

TXíába'

(ŽudícekJ) op o. '
^ ZASE.1^

DRUŽINA KOBER

Peteržel

Pi
št

a

COKIE

KIWI
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1987

Rozdává Cookie bonbony, 
či vymáhá poplatky za 
tábor?

Miláček našeho tábora: Kong Simpan- 
ský. /Foto: furýr Fonduelien/.

FOTO: VLASTA (4) , POLICIE (1).,

Pilný skaut Einstein se zajímá, kterak 
se hnácají karbanátky.

Dimitri, rádce družiny, 
přejímá poslední dopo­
ručení .

Lidičky - to byla banda!
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Bob Hurikán

tá - do jak torná - do stále hýří ná - la - dou----- .

RIKATÁDO

Tempo di foxtrot ) J A

==±±=«==*=^^=±□*=^===12^=3==^==?=^^ 
í/Chlapci z Rikatáda že - nou svoj - ne stá - da
2/Z Rikatá-da chlapci^ pré-ri - e jsou drav-ci.

ku me-xické hraní - ci>"^' . Zem se sil-ne tře-se, 
Když to v baru nekla-pe ,sem tam pistol hlesne,

stromy padaj'v lese před pis-to-lí mí - ří - cí---------- .
.falešný hráč klesne, pé-ra lí- taj z ka-na - pe-----------.

V srdci no-sí lás-ku, každ-dý má svou krásku,
l Pri?ßro-gu, whisky^ ^n^ ma - jí ^to - ho psi-nu,

* ^ 4 g ■ ^ J d  P ^------------- ------=------------ M------=—•
pistol nízko u bo - ku= Neznaj strachu z Eska-

^štouchají se dc^,bři - cha-----—pak ce -^ Ri -^a-

tá - da, zpívají si do kro - ku------- . ,
tá - co zpívá píseň do ti - cha-----  «1 k - ta -

d ^ ^ W I ° I li i t'^ J-t n "fo---- # ~*
do jak tor- ná - do le-tí ái- rou ste-pí----------ko-ně

£7£43 £7 Gh C^mi 

ři - čí, chlapci kři-čí,štěstí se na ně le-pí. Rika-
A F# Hml

tá - do velmi rá- do má-vá sombrerem nsd hlavou.Rika
Cdlm C^mi F^mi Hmi £7 A .



vlastně o nich víme ?
Úsudek o někom předpokládá 

znalosti o něm. Kdo ale ví, co 
druhého tísní ? Jaká bolest, 
zklamání, zahořklost ? Nechybu­
jeme stále, když ukvapeně o ně­
kom usuzujeme nebo ho dokonce 
odsuzujeme ? Známé. A což teprve 
neznámé ?

Kdo svého bližního odsuzu­
je, může se mýlit, kdo mu odpouš 
tí, nemýlí se nikdy. M. R.

MUŽ  ZA  NOVINAMI

Vracel jsem se ze skautské­
ho výletu. Vstoupil jsem do ku­
pé a pozdravil muže u okna. Ne­
vzal mne na vědomí a zůstal 
schován za novinami. Nu což, po­
myslel jsem si, někteří už jsou 
takoví.

Pak přijela servírka s vo­
zíčkem a velmi přátelsky se pta­
la, zda si někdo přeje občer­
stvení. Můj spolucestující za 
novinami nereagoval ani teá. 
Musím říci, že mi byl stále ne­
sympatičtější .

Až když potom přišel prů­
vodčí a štípal jízdenky, zjis­
til jsem důvod podivného chová­
ní onoho muže : byl hluchý.

Hned jsem se zastyděl, oka­
mžitě jsem změnil názor na něj 
a předsevzal jsem si, že nebudu 
odsuzovat bližní ; vždyť co
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